

**Календарь** ✦ 195 лет назад (1818 г.) в Москве состоялось открытие памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.  
✦ Если в этот день снег тает, то долго не растает.  
✦ Долгота дня 11 часов 01 минута.  
Луна убывает.

**Цифра** **80** процентов жилья в России находится в частной собственности.

## ● В стране

### Совет по демографии

26 февраля Владимир Путин провёл заседание Совета по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике. В заседании в качестве члена Совета принял участие полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич.

На повестке дня заседания – меры, направленные на улучшение демографической ситуации в России. Президент указал на необходимость дальнейшей реализации программ поддержки многодетных семей, в частности предоставления земельных участков для строительства жилья, выплаты материнского капитала.

Владимир Путин отметил: «Нужно предлагать семьям целый набор вариантов решения жилищной проблемы, включая предоставление жилья по договору социального найма, выделение специальных социальных выплат и так далее».

Отметим, что приволжский полпред Михаил Бабич во всех регионах округа проводит планомерную работу по рассмотрению дополнительных мер поддержки многодетных семей.

Пресс-служба полномочного представителя Президента РФ.

## ● В области

### Центр в Великорецеком

Губернатор Н.Ю. Белых и митрополит Вятский и Слободской Марк приняли участие в открытии общественного центра в с. Великорецеком.

В новые помещения общественного центра переедут сельская администрация, фельдшерско-акушерский пункт, клуб на 100 мест, библиотека и пункт полиции.

Заказчиком строительства в ноябре 2011 г. выступило Великорецкое сельское поселение. Цена заключенного контракта составила почти 20 млн. рублей. Здание было построено практически за год. Ранее почти все эти организации (кроме клуба) располагались в здании на территории Спасо-Преображенского Никольского мужского монастыря. Для развития инфраструктуры с. Великорецкого и архитектурного ансамбля с местами паломничества и в рамках реализации соглашения между правительством области и Вятской епархией эти организации были выведены с монастырской территории.

Как отметил на церемонии Н.Ю. Белых, село Великорецкое по праву считается одной из жемчужин Вятского края. Здесь расположен мощный культурный и духовный центр – храмовый ансамбль монастыря, который ежегодно в июне посещают десятки тысяч паломников, пришедших с Великорецким крестным ходом поклониться иконе святителя Николая.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● В районе

### День здоровья

В районе завершился месячник спортивной и оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества. Наиболее активно он прошёл в коллективе ПУ-37.

Кроме разнообразных спортивных мероприятий и зрелищных шоу здесь был организован конкурс стенгазет, учащиеся некоторых групп посетили краеведческий музей и музей стрелкового оружия времен Великой Отечественной войны при Никольском храме. А заключительным мероприятием в рамках месячника стал день здоровья, в котором приняли участие все учебные группы.

В результате острой и напряжённой борьбы, проходившей при активной поддержке болельщиков, среди юношей победу одержало штурмовое отделение 21-й группы. Среди девушек первенствовало отделение 24-й группы, а среди смешанных команд – отделение 33-й и 15-й групп.

Соб. инф.

## ● Конкурс

# ШКОЛА ТВОРЦОВ



Выявление творчески одаренных детей, приобщение их к художественной культуре, обмен опытом работы между преподавателями школ искусств – такие задачи ставили перед собой организаторы межрайонного конкурса «Вдохновение», прошедшего в феврале на базе Свечинской школы искусств.

В Свечу приехали учащиеся и педагоги художественных отделений школ искусств г. Котельнича и п. Ленинское. В конкурсе, который проводился по возрастным группам и четырёх номинациям: «Скульптура», «Композиция» (станковая и декоративная), «Рисунок», «Живопись», приняли участие 42 человека и, надо заметить, что прошёл он в напряжённой творческой атмосфере.

Ребята лепили сказочных персонажей, выполняли работы по мотивам русских народных сказок и на тему космоса, писали стилизованный натюрморт и натюрморт с натуры. Многие работы были выполнены на высоком уровне, можно даже сказать мастерски, поэтому жюри, которое возглавлял старейший педагог и основатель художественного отделения Свечин-



ской школы искусств, художник В.В. Градобоев, было непросто вынести вердикт.

Только по двум темам – лепке и стилизованному натюрморту, на мой взгляд, самым сложным заданиям, – безоговорочные лидеры определились сразу. За скульптуру сказочного персонажа первое место заслуженно получила Диана Биндзар, воспитанница Свечинской школы искусств, а за стилизованный натюрморт первое место присуждено Юле Рогожниковой из Котельни-

ча. Кстати, номинация «Композиция» (декоративная) оказалась самой урожайной на призовые места. За творческий подход и мастерство исполнения жюри присвоило два вторых и три третьих места. В номинации «Рисунок» лучшей признана работа Анастасии Головной из п. Ленинское, а в номинациях «Живопись» и «Композиция» (станковая) победителями стали учащиеся Котельнической школы искусств Вика Слободина и юная художница из Свечи Алина Шубина.

Щедрость жюри и действительно высокий уровень работ отметила при подведении итогов конкурса директор школы искусств В.Н. Земцова. Она вручила победителям дипломы, а каждому участнику – грамоты и подарки.

После конкурса состоялась экскурсия по классам художественного отделения, гости отметили тёплый прием хозяев и уют школы, порадовались тому, что в Свече детям отдыхать лучше.

Сергей Загребин.  
Фото автора.

## ● Агропром

### Фермеры могут получить субсидии

Постановлением правительства области определены условия и порядок предоставления субсидий из регионального бюджета на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Субсидия предоставляется в размере, рассчитанном путем

умножения площади оформленного в собственность земельного участка на ставку субсидии, равную соответственно:

- 1000 рублей на 1 гектар при площади участка до 10 гектаров.
- 500 рублей на 1 гектар при площади участка от 11 до 50 гектаров.
- 250 рублей на 1 гектар при площади участка от 51 до 100 гектаров.
- 150 рублей на 1 гектар при площади участка от 101 до 300 гектаров.

● 90 рублей на 1 гектар при площади участка более 300 гектаров.

Для получения субсидии гражданин представляет в департамент сельского хозяйства и продовольствия документы, подготовленные по установленным перечню и формам.

Подробную информацию можно получить в департаменте сельского хозяйства и продовольствия (610020, г. Киров, ул. Девоньява, 23, тел. (8332) 64-99-29).

Пресс-центр правительства Кировской области.

● **Современница**

# О ЖЕНЩИНАХ НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА



*Международный женский день — этот праздник возник как день борьбы за права женщин. В России он ведет свою историю с марта 1913 года, когда власти дали разрешение на проведение в Петербурге «научного утра по женскому вопросу». В здании Калашниковской хлебной биржи собралось полторы тысячи человек. Повестка дня научных чтений включала вопросы: право голоса для женщин, государственное обеспечение материнства, дороговизна жизни. С первых же лет советской власти Международный женский день 8 Марта*

*стал государственным праздником, а с 1965 года этот день считается нерабочим.*

*Сегодня женщины имеют равные с мужчинами права, наряду с ними они занимают руководящие должности, ведут свой бизнес, едут за рулем автомобиля, а на досуге не только вышивают или выращивают цветы, но и с удочкой на речке не прочь посидеть... Но при всем том они остаются нежными подругами и любящими матерями. Именно такие женщины стали героинями сегодняшней статьи.*



## Бизнес-леди

Светлана Николаевна Губина владеет двумя магазинами «Садовод» в п. Свеча, а также мастерской шиномонтаж и магазином «Автозапчасти» на федеральной дороге у с. Юма. Садоводство — одно из увлечений Светланы Николаевны, поэтому и магазины открыла этой направленности, муж и дети больше занимаются машинами. В бизнесе практически вся семья, а она всем руководит.

— Впервые я открыла свое дело (парикмахерскую) в 1994 году, — рассказывает С.Н.Губина. — Но дети тогда были еще маленькие, и на все времени просто не хватало. Надо заниматься чем-то одним, между бизнесом и семьей я выбрала второе.

Но время, проведенное дома, она сумела использовать с пользой: Светлана Николаевна убеждена, что образование придает уверенности, поэтому она много училась. И помимо различных свидетельств и удостоверений получила также диплом предпринимателя. Теперь она сама составляет бизнес-планы, ведет налоговую отчетность, бухгалтерию и многое другое.

## Руководитель

Елена Григорьевна Свешникова с весны 2011 года является начальником КОГКУ «Свечинская межрайСББЖ», которая после прошедшей реорганизации объединяет два района — Свечинский и Шабалинский. Всего в подчинении у Елены Григорьевны 24 человека.

— Когда меня назначили начальником ветстанции, многое изменилось, — признается Елена Григорьевна, — теперь я отвечаю не только за свою работу, но за работу всего коллектива в целом. Кроме специальных знаний потребовались и другие, например юридические. Также надо обладать организаторскими способностями.

Елена Григорьевна считает, что женщина-руководитель отличается от мужчины тем, что она более эмоциональна, пропускает через себя проблемы, но в то же время она ответственна и не менее работоспособна, чем мужчина.



## Любитель-рыболов

Елена Анатольевна Мартынова еще в детстве полюбила рыбалку: сначала с братьями бегала летом на речку, а когда вышла замуж, муж Алексей приучил и к зимней.

— Сейчас мне больше зимняя рыбалка нравится, — говорит Елена Анатольевна, — комаров нет, а, если место удачное выберешь, то сидишь на одной лунке и таскаешь себе рыбку. К тому же летом и времени на рыбалку почти нет: у нас своя пасека, а она требует внимания.

Когда Елена Анатольевна говорит о рыбалке, у нее загораются глаза, в голосе слышится азарт. Может быть, поэтому она нередко облавливает своего мужа, а может быть терпения больше. Рыбалка — это честное состязание с рыбой, поэтому она ловит только на удочку.



## За рулем автомобиля

Светлана Петровна Клещеникова — водитель с небольшим стажем. Она получила права в 2009 году, но уже не представляет свою жизнь без машины.

— Как говорил Остап Бендер, машина — это не роскошь, а средство передвижения, — размышляет Светлана Петровна. — Сестра за руль заставила жизнь: летом очень люблю ходить в лес, теперь в любое свободное время могу сестру и поехать, например за грибами.

Также она уверенно чувствует себя в городе. Когда ездил в Вятские Поляны, пришлось проехать не через один город, большой разницы с нашим поселком не заметила.

Если же случается поломка, отдает ремонттировать в сервис, но кое с чем может справиться и сама, например колесо поменять.

Автомобиль, несомненно, очень полезен в



хозяйстве, но еще он доставляет удовольствие, когда можешь порадовать душу и прокатиться с ветерком.

Елена Демина.  
Фото Сергея Загребина.

● **Губерния**

## Медицинский аппарат и нетбук - в подарок

Губернатор Н.Ю. Бельх от имени Российского детского фонда и его председателя, почетного гражданина Кировской области А.А. Лиханова вручил школьнику из г. Слободского Игорю Лобовикову инсулиновую помпу (медицинское устройство для введения инсулина). На встречу в правительство области Игорь приехал с родителями.

По словам мамы Игоря, её обращение в Детский фонд с просьбой помочь приобрести дорогостоящий аппарат нашло поддержку в лице партнеров Всероссийской общественной организации. В ближайшее время в педиатрическом отделении областной клинической больницы пациенту будет проведена индивидуальная настройка прибора, мальчика и родителей научат

работать с инсулиновой помпой.

Как отметила главный детский эндокринолог Кировской области, заведующая педиатрическим отделением КОКБ С.А.Зорина, инсулиновая помпа — прибор, имитирующий деятельность поджелудочной железы, — позволяет людям, больным сахарным диабетом, регулировать уровень инсулина в организме и отказаться от 5-6-разовых инъекций в сутки. С использованием инсулиновой помпы расширяются возможности деятельности и социальной адаптации детей, страдающих сахарным диабетом, появляется возможность вести жизнь практически здорового человека.

Семье Лобовиковых, где ещё есть дочь-студентка, Никита Юрьевич от себя лично вручил в подарок нетбук.

## Архивные документы на электронные носители

Коллегия управления по делам архивов подвела итоги работы архивных учреждений области в 2012 году и определила задачи на 2013 год.

На перевод документов в электронный вид и приобретение современного оборудования было направлено почти 2,5 млн. рублей. На выполнение различных энергосберегающих работ — 970 тыс. рублей.

В законодательно установленные сроки архивными учреждениями области исполнено более 64 тыс. запросов, обеспечен приём в архивы области более 83 тыс. единиц хранения, в читальных залах

архивов работали 2,2 тыс. пользователей с архивной информацией (8,3 тыс. посещений). Объём документов Архивного фонда РФ, находящихся на хранении в архивных учреждениях области, на 1 января 2013 года составил более 4,2 млн.ед. хранения.

Как было отмечено на коллегии, в 2013 году приоритеты в деятельности архивных учреждений будут сохранены. В планах предусмотрено обеспечить реализацию государственной программы по развитию архивного дела в Кировской области. Финансирование программных мероприятий в 2013 году составит 52,8 млн. рублей.

## Ипотечной корпорации 10 лет

В пресс-конференции, которая прошла 28 февраля в правительстве области, приняли участие заместитель председателя правительства Кировской области, председатель совета директоров ОАО «Кировская региональная ипотечная корпорация» («КРИК») А.Б. Кузнецов, гендиректор ОАО «КРИК» С.В. Рылов, директор департамента государственной собственности Кировской области, член совета директоров корпорации П.В. Смертин.

ОАО «Кировская региональная ипотечная корпорация» было создано правительством Кировской области 28 февраля 2003 г. А.Б. Кузнецов отметил, что компания на протяжении этих лет активно занимается реализацией социальных проектов, которые имеют большое значение для региона, в том числе по предоставлению жилья молодым семьям (программа «Молодым — отдельное жилье!»), а также работникам бюджетной сферы (программа «Служебное жилье» для работников образования,

здравоохранения и культуры).

Также, подчеркнул Алексей Борисович, в тесном взаимодействии с ипотечной корпорацией идет работа по решению проблем обманутых дольщиков — благодаря «КРИК» уже несколько десятков человек восстановили свои права на жилье.

А.Б.Кузнецов передал коллективу корпорации благодарственный адрес губернатора Н.Ю. Бельх, в котором глава региона благодарит коллектив за проведенную работу и желает дальнейших успехов в деятельности на благо региона.

Для справки: общий размер чистой прибыли Корпорации за 2003-2012 годы составил 95,8 млн. рублей, что является одним из лучших показателей среди всех хозяйствующих субъектов с долей участия регионального правительства. Совокупный объем налоговых отчислений за 10 лет работы компании составил 159,5 млн. рублей, в том числе в региональный бюджет — более 42 млн. рублей.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## Православная страничка

## СВЕТ СВЕЧИ

И свет во тьме светит, и тьма не объяла его.

Евангелие от Иоанна 1,5

В 2013 году исполняется 250 лет со дня образования Ацвежского прихода — одного из самых крупных приходов на территории Свечинского района в дореволюционный период.

## Два крестных хода

На месте теперешнего села Ацвеж был починок Лодейный, состоявший из двух дворов. Решением общины христиан он был передан священнослужителям, и в 1763 году здесь была построена первая деревянная церковь в честь свт. Димитрия Ростовского. Собственно это событие и положило начало селу, получившему название Ачинское — Ацвеж.

Новому приходу отошли деревни и починок Юмского и Екатерининского приходов Котельничского уезда. Существует предание о том, как образовался приход. Если юмские населённые пункты беспрекословно были переданы Ацвежскому приходу, то с Екатерининским приходом возникли распри и споры. Всё решилось молитвой и крестным ходом. Решено было вести два крестных хода навстречу друг другу. Где они встретятся, там и будет граница приходов. Так и сделали. Крестные ходы встретились у деревни Несветаевской, которая отошла к Ацвежскому приходу, а на этом месте поставили часовню.

## На средства прихожан

Первый храм, скорее всего, был построен по типу избы, так как возводился местными строителями, которые вряд ли видели белокаменные хоромы в центральной и южной России. Архитекторы называют наши первые деревянные храмы «клетскими».

Население сел и деревень быстро увеличивалось. Возникла необходимость и возможность строить более долговечные каменные храмы. В наших местах не было богатых помещиков, владельцев заводов, богатых купцов, поэтому храмы строились и содержались на средства прихожан. Если собрание прихожан решало строить храм, то выбирали специальных людей «ружников» для сбора средств. Причём собирали не только деньгами, но и продуктами, и посильным трудом на строительстве.

Пока церковь строилась, несколько лет богослужения проходили в старой церкви или в специально построенной временной. Часть прихожан молилась в соседних приходах. После завершения строительства очень долго длилось благоустройство церкви. Все работы выполнялись в основ-

ном своими силами, редко нанимали художников расписывать стены.

## По проекту Витберга

В 1792 году Ацвежскому приходу была выдана храмозданная грамота на возведение каменной церкви в честь 3-х святителей (к сожалению, не указано каких). В 1819 году в одну связку с каменной церковью пристроена каменная

## История

колокольня. В 1799 году в Ацвежском приходе были заведены метрические книги, в которые записывались данные о прихожанах: дата рождения, имена родителей, имена воспитанников при крещении, венчание, отпевание. Практически всё население фиксировалось в церковных книгах.

В 1841 году в с. Ацвеж началось новое строительство. Две каменные церкви и колокольня были перестроены в один комплекс Казанско-Богородицкой церкви, которую спроектировал известный архитектор А.Л. Витберг (1787-1855), посланный в то время в Вятку. Кстати, он был автором проекта московского храма Христа Спасителя, Александроневского собора г. Вятки. Витберг уехал из Вятки в 1851 году, следовательно, он мог в течение 10 лет наблюдать за строительством Ацвежского храма, которое длилось до 1877 года.

Казанско-Богородицкая церковь имела форму креста, к небу возносились 5 куполов. Каменная колокольня имела 4 яруса, все строение крыто железом, окрашено белилами на льняном масле. Вокруг церкви установлена каменная ограда.

Церковь имела 5 престолов: 1-й и главный — в честь Казанской иконы Божией Матери; 2-й — в честь Иверской иконы Божией Матери; 3-й — в честь прп. Серафима и вмч. Параскевы; 4-й — в честь свт. Димитрия Ростовского; 5-й — в честь Митрофана Ростовского.

Престолов было много, следовательно, и престольных праздников много: Казанская летняя 21 июля и Казанская осенняя 4 ноября, Иверская 25 февраля, во вторник Светлой седмицы и 26 октября; Димитрий Ростовский прославление 4 октября и преставление 10 ноября; Серафим Саровский преставление 15 января и прославление 1 августа, Параскева 10 ноября. А народ помнит более всего

9-ю пятницу. Но она с престольными праздниками как-то не согласуется.

При церкви работала библиотека и читальня для прихожан. В библиотеке насчитывалось 700 томов, в том числе раритетные рукописные книги, цены которым нет.

В церкви было много икон, богослужебных сосудов и другой утвари. В приходе имелись три часовни: на кладбище, в Несветаевых, в Шмелёве.

## Церковный календарь

8 марта — Первое и второе Обретение главы Иоанна Предтечи.

9 марта — Суббота мясопустная. Вселенская родительская суббота.

10 марта — Неделя мясопустная о Страшном Суде.

11-16 марта — Масленица.

17 марта — Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощёное воскресенье. Заговенье на Великий пост.

18 марта — 4 мая — Великий пост.

23 марта — Неделя 1 Великого поста. Торжество Православия.

30 марта — Неделя 2 Великого поста. Свт. Григория Паламы.

дома, в которых жили священнослужители, некоторые сдавались в аренду. Их было то ли 5, то ли 7. Кроме того, священники имели свои дома.

Церковь владела землей: имела пахотную землю, сенокосы, лесные дачи, пастбища. Часть земли использовалась причтом, часть отдавалась в аренду.

При церкви имелась мастерская по изготовлению гробов и надгробий. Кроме обычных деревянных крестов

столярной работы с резьбой, выкрашенный масляной краской с новыми иконами.

О празднествах, совершаемых в часовне, клировая ведомость за 1915 год сообщала следующее: «Празднество в честь Божией Матери по случаю принесения святой иконы Ея — Иверския в первый после 20 июля воскресный день совершается в Несветаевскую часовню с крестным ходом к ней после литургии в сельском храме». Тут же отмечалось, что часовня была ветхой.

## Кончился приход

Революция в приходе осталась незамеченной. Люди жили своими проблемами. Иногда собирались общие собрания активистами, из числа принявших новую власть. Так жили почти десять лет. Но с началом коллективизации в 1928-1930 годах всё изменилось. Агитация дала свои плоды: появились свои активисты, людей принудительно записывали в колхоз и общим собранием выносили решения об обобщении имущества и скота. Вот тогда и кончился приход. Кое-кто еще потихоньку ходил за советом к священникам с. Ацвеж, как поступить: записаться в колхоз или нет.

В это время в Ацвежской церкви служило несколько священников. Точно установить, когда кто служил очень непросто. По некоторым данным в 1926-27 годах в церкви с. Ацвеж числились следующие лица: священники Яковлев Александр Николаевич (в 1926 году осужден на 3 года), Клиентов Павел (осужден на 3 года тюрьмы), Дрягин Михаил Васильевич; иеромонахи Скопин Сергей Иванович и Комаровский Борис Иванович; псаломщик Кешухов Андрей Афанасьевич; просфирницы Вершинина Зоя Ивановна и Стефанова Агния Стефановна. В более ранние годы служил священник Стефанов Евлампий Неофитович и возможно его брат Иоанн. В 1932 году арестована просфирница Ацвежской церкви Трефилова Матрена Петровна, уроженка д. Барсуки, которая впоследствии была расстреляна.

Священники были репрессированы, некоторые переведены в другие приходы.

В 1936 году великолепный храм был взорван. Прости, Господи, варварство тех, кто это сделал.

Молитва перед престолом Божиим в с. Ацвеж возносилась 173 года, уже 77 лет не звонят колокола. На месте святого престола сейчас стоят развалины так и не построенного Дома культуры. Бог поругаем не бывает!

По материалам Кировского государственного архива.

ПРИХОД  
СЕЛА АЦВЕЖ

Снимок 1902 г. Автор Надеев Н.С. (Фото предоставлено краеведческим отделом центральной районной библиотеки).

В 1834-1840 гг. служил и посещал свой храм после паломничеств и послушаний о. Симеон Веснин, затем он стал иеромонахом Серафимом, а на Святой горе Афон принял схиму с именем Сергей. Он известен как духовный писатель Святогорца.

В начале XIX века были открыты церковно-приходские и земские школы. В Ацвеже была одна церковно-приходская и три земские. Число учащихся от общего числа детей было не более 5-6%. Мало было мест в учебных классах, да и желающих учиться было немного.

## Церковные владения

Церковь владела 20-ю каменными лавками, крытыми железом, которые сдавались в аренду купцам, торгующим разными товарами. Часто проводились ярмарки, которые были очень богатыми и собирали множество народа, даже купцы из Котельнича приезжали. В ярмарочные дни продавались товары, необходимые каждому крестьянскому хозяйству. Имелись церковные

делались надгробия из мягкого камня. Ещё в середине XX века на могилах сельского кладбища можно было увидеть эти памятники с красиво вырезанными надписями.

В 1915 году число дворов в приходе составляло 1524, в которых проживало 5284 человека мужского пола и 5447 человек женского пола.

## Часовня

## в д. Несветаевы

С начала образования прихода ежегодно летом совершался крестный ход в Несветаевы — единственный в благочинии и на современной территории Свечинского района. Самая древняя часовня на Свечинской земле, как уже говорилось, стояла в деревне Несветаевской Ацвежского прихода. Правда, по архивным документам, она была построена (возможно, перестроена) лишь в 1874 году с разрешения епархиального начальства. В начале XX века это было деревянное пятистенное здание 5 сажень в длину и 3 — в ширину; внутри часовни имелся иконостас

## ● Спорт

**Суперкубок по мини-футболу у «Демонов»**

Зимние соревнования по мини-футболу на снегу, начавшиеся в ноябре прошлого года, подошли к завершению.

Финальным этапом стал матч за суперкубок между командой «Демоны», занявшей первое место в первенстве поселка по мини-футболу, и обладателем кубка - командой «СССР». Игра получилась на редкость боевой и обильной на голы. В первом тайме на два гола капитана «Демонов» А. Смирнова команда «СССР» ответила двумя голами Н. Буркова и П. Сысолятина. Фут-

болисты ушли на перерыв при счете 2:2. Второй тайм вновь начался острыми атаками чемпионов, и счет стал 4:2 в пользу «Демонов». Пытаясь отыграться, футболисты «СССР» забили один мяч, но большего сделать не смогли, в итоге проиграли с общим счетом 3:6.

Сейчас в зимнем мини-футболе перерыв, а в конце марта начнется областное первенство по этому виду спорта, в котором примет участие и команда Свечинского района «Импульс».

**На хоккейной площадке - жарко**

В это же время на ледовой площадке поселка Свеча состоялся межрайонный турнир по хоккею с шайбой, в котором кроме хозяев площадки приняли участие команды города Советска, поселка Ленинское Шабалинского района и поселка Вохма Костромской области. Турнир прохо-

дил по круговой системе.

Выиграв все три игры, победителем турнира стала команда поселка Свеча. Второе место заняли хоккеисты города Советска, выигравшие у команд Вохмы 7:3 и Шабалино - 6:0, которые в свою очередь между собой сыграли вничью - 1:1.

Ю. Мальцев.

**Победы дзюдоистов**

26 февраля в рамках 8-х детских спортивных игр Кировской области г. Кирова состоялись областные соревнования по борьбе дзюдо среди юношей 2001-2003 годов рождения, в которых приняли участие и юные борцы объединения «Самбо» Свечинского Дома детского творчества.

Несмотря на то что буквально за три дня до этого наши ребята приняли участие в крупном Всероссийском турнире по борьбе самбо и не смогли полностью восстановиться, они в очередной

раз подтвердили свой высокий класс и завоевали три золотые и одну серебряную медаль.

Матвей Мочалов стал победителем турнира в весовой категории до 30 килограммов. Его поддержали Алексей Перфилов, который выиграл золото в весе до 38 килограммов, и Всеволод Татаринов, одержавший убедительную победу в весовой категории до 60 килограммов. Кирилл Бушмакин завоевал серебряную медаль в весе до 46 килограммов.

Эдуард Кулаков.

**Обучение через центр занятости**

КОГКУ ЦЗН Свечинского района предлагает желающим пройти обучение или повышение квалификации в учебных заведениях Кировской области по следующим профессиям: водитель автомобиля (категории С, Д, Е), повышение квалификации бухгалтеров (по программе 1С:Бухгалтерия), каменщик, печник, повар (обучение или повышение квалификации), продавец, парикмахер, портной, пчеловод, штукатур, маляр, облицовщик-плиточник, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрогазосварщик, основы работы на ПК (по выпуске товаров), охранник, машинист крана автомобильного.

За более подробной информацией, связанной с обучением, обращаться в центр занятости по адресу: п. Свеча, ул. Привокзальная, д. 19а или по телефону 2-24-79.

**ПОГОДА****6 марта**

Ясно, ветер юго-западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -25°, днем -15°, давление 751 мм рт. ст.

**7 марта**

Пасмурно, снег, ветер юго-западный, 6 м/с, температура воздуха ночью -14°, днем -3°, давление 730 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

05.04.2013 года в 10 ч. состоится собрание заинтересованных лиц по следующим адресам.

По адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Ленина, 17 состоится собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ земельного участка К№43:29:030105:82, расположенного по адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Ленина, 17, и смежного с ним земельного участка К№43:29:030105:83, расположенного по адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Ленина, 19.

Заказчик кадастровых работ – Российская Федерация, ТУ Росимущества в Кировской области; 610000, Киров, ул. Ленина, 80а; тел. 32-05-95.

По адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Октябрьская состоится собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ вновь образованного земельного участка №43:29:030110:3У1, расположенного по адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Октябрьская, и смежного с ним земельного участка К№43:29:030110:6, расположенного по адресу: Кировская область, Свечинский район, пгт Свеча, ул. Октябрьская, 1а.

Заказчик кадастровых работ – ЗАО "Желдорипотека"; 150000, г. Ярославль, ул. Свободы, д. 2, оф. 412; тел. 89109782529.

Кадастровый инженер – Белкина Катерина Сергеевна, ООО «Землемер», ИНН 4337003912, КПП 433701001, 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33. Тел. 89128288915, e-mail: zem-kirov@rambler.ru.

Ознакомиться с проектом межевого плана можно в ООО «Землемер» по адресу: 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33 со дня опубликования настоящего извещения по 05.04.2013 г. с 08.00 до 17.00.

Требования о согласовании местоположения границ земельных участков с установлением таких границ на местности и (или) возражения после ознакомления с проектом межевого плана могут быть вручены или направлены заинтересованными лицами по адресу: 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33 (ООО «Землемер») по 05.04.2013 г. включительно.

В новом магазине «Баш-Маг» БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ мужских и женских кроссовок по адресу: ул. К. Маркса (Дом быта, 2-й этаж).

Внимание!  
8 марта в 14.40 будет ПРОДАЖА молодняка кур и несушек (привитые) у рынка. Тел. 8-920-117-80-52.  
Просьба не опаздывать.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:  
формат А4 - 4 рубля,  
А3 - 7 рублей.  
РЕДАКЦИЯ  
ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»



дорогого и любимого мужа, папу, дедушку **Николая Семеновича Колеватых** с 60-летием!

В заботах и делах проходят годы,

Их незаметно стало шестьдесят,

Но ты не сетуй на закон природы,

Пусть будут крепки руки, зорек взгляд.

Пусть будут впереди десятки лет,

Счастливы прожитых с родными и друзьями,

И оставляемый тобою в жизни след

Отмечен будет добрыми делами!

**Жена, дочери, зять, внуки.**

уважаемого **Николая Семеновича Колеватых** с юбилейным днем рождения!

В день юбилея, радостный и грустный,

И в этот год, и через много лет

Пусть рядом никогда не будет пусто,

А будут те, кого дороже нет...

Пусть будет мир в душе, здоровы дети,

Достаток в доме и крепка семья,

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71**

Магазин «САДОВОД» приглашает вас за покупками: сувениры, семена, грунт, живые цветы (привоз каждую неделю).

Магазин «Н-Мода» поздравляет всех женщин с 8 Марта. Приглашает за покупками. БОЛЬШОЙ ВЫБОР весенних курток, шапок, сумок и галантирей по адресу: ул. К. Маркса (Дом быта, 2-й этаж).

Ювелирный салон «ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ» приглашает оценить изысканные ювелирные изделия и стать их владельцем. ПРАЗДНИЧНЫЕ СКИДКИ от 7 до 10% на 23 ФЕВРАЛЯ и 8 МАРТА.

Мы ждем вас по адресу: г. Котельнич, ул. Советская, 88а, ТЦ «Дом торговли», 1 этаж.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ second hand спорт. бейсболки, флис, толстовки х/б и много красивого для милых дам (ул. Коммунистическая, 8, СХТ).

УДАЛЕНИЕ АВАРИЙНЫХ ДЕ-РЕВЬЕВ. Тел. 8-915-911-71-39.

В магазине «СВЕЧА» (у храма) в продаже живые цветы: розы, хризантемы, гвоздики, тюльпаны. Недорого.

**РЕМОНТ ОБУВИ**

Все виды ремонта, обновление внешнего вида кожаной обуви, подшивка валенок ботиночной подошвой.

В продаже имеется обувная косметика для замши, нубука, гладкой кожи. ул. Свободы (ларек рядом с книжным магазином).

**ТРЕБУЮТСЯ**

сотрудники охраны для работы в г. Москве, с лицензией и без муж. 18-45 лет, г/р вахта 15/15, 35/15, з/п 1500 руб./сутки, жилье предоставляется бесплатно. Тел.: 8-499-519-01-71, 8-926-210-34-53, 8-925-084-72-73.

## ● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru  
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 04.03.2013 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2199. Заказ № 632.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.